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гр. София,  12.05.2022 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Трето отделение 61 състав, 

в публично заседание на 12.05.2022 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Маргарита Немска  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Илияна Янева, като разгледа дело номер 2499 

по описа за 2022 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе 
предвид следното: 

 На именното повикване в 09:50 ч. се явиха: 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – П. В. С. – редовно уведомен, се явява лично и с адв. М., с 

пълномощно от днес.  

ОТВЕТНИКЪТ – Директор на ТП на НОИ С.-град, редовно уведомен, се представлява 

от юрисконсулт М., с пълномощно по делото. 

СГП – редовно призована, не изпраща представител. 

 

СТРАНИТЕ (поотделно): Да се даде ход на делото. 

 

СЪДЪТ  

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО. 

 

ДОКЛАДВА жалбата на П. В. С.. 

 

ДОКЛАДВА административната преписка. 

 

ДОКЛАДВА постъпила молба от процесуалния представител на ответника, от 

09.05.2022 г., ведно с приложени към нея писмени доказателства, под опис, свързани с 

компетентността на органа, издал разпореждане, потвърдено, с оспореното в 

настоящото производство решение на Директора на ТП на НОИ С.-град. 

 

Адв. М.: Поддържам жалбата. Да бъде приета административната преписка, 

приложена от ответника, включително и доказателствата за оправомощаване на 

лицето, издало атакуваното решение. Моля да бъде назначена съдебно-счетоводна 



експертиза, която след като се запознае с документите, които се съдържат в 

административната преписка и при необходимост съответни документи по 

пенсионното дело на жалбоподателката в ТП на НОИ С., да отговори на два въпроса, 

подробно формулирани в писмена молба, която представям в днешното съдебно 

заседание. При извършване на преизчислението на пенсията на жалбоподателката не 

са взети предвид увеличенията на пенсията през 2017 г., 2018 г. и 2019 г. Волята на 

законодателя беше атакуваното преизчисление да бъде извършено на база повишаване 

тежестта на осигурителния стаж за всяка година от 1,20 на 1,35, като се вземе предвид 

първоначалната пенсия, а след това и всички актуализации, повишение, индикации на 

пенсии през всички години, независимо от начина, по който са направени. Ответният  

осигурителен институт е преценил, че няма да включи тези три увеличения на 

пенсиите, с което е ощетил жалбоподателката. Видно от стенограмите на 46-ия 

парламент, от който бях част, видно и от самия текст на параграф 7е от Кодекса, е 

ясно, че волята на законодателя е да бъдат отчетени всички увеличения на пенсиите 

по време на целия период, през който пенсионерите са получавали пенсиите. По други 

дела установихме, че ръководството на НОИ, управителят на НОИ не е издал изричен 

акт, вътрешноведомствен, методическо указание или друг такъв, с който да бъде 

указана методиката, чрез която ще се преизчисляват пенисите от началото на тази 

година и затова се налага по конкретни жалби за всеки отделен пенсионер да се 

доказва, че са ощетени, като не са им включили осигурителен стаж от годините. 

Юрисконсулт М.: Оспорвам жалбата. Моля да се приеме административната 

преписка. По отношение на искането за експертиза – считам, че спорът е правен по 

същество. Претендираните увеличения по тези разпоредби са конкретни, касаят 

увеличение с определен процент на точно конкретни размери, към определена дата и 

при увеличаване тежестта на осигурителния стаж, по същество се иска прилагане на 

тези разпоредби по аналогията, защото това конкретно прилагане на текстовете би 

довело до един по-нисък размер на пенсията. 

 

По доказателствата, СЪДЪТ 

ОПРЕДЕЛИ: 

 

ПРИЕМА приложените към административната преписка писмени доказателства. 

 

ПРИЕМА така представените от процесуалния представител на ответника писмени 

доказателства, под опис, депозирани с писмена молба от 09.02.2022 г. 

 

СЪДЪТ намира че искането за допускане на съдебно-счетоводна експертиза е 

основателно, поради което 

ОПРЕДЕЛИ: 

 

ДОПУСКА до изслушване съдебно-счетоводна експертиза с въпроси, формулирани в 

писмена молба, представена от адв. М. в днешното съдебно заседание. 

НАЗНАЧАВА за вещо лице И. А., с тел: xx. 

ОПРЕДЕЛЯ депозит в размер на 300,00 лв., вносим от жалбоподателя по делото, в 

7-дневен срок от днес. 

 

СЪДЪТ намира, че делото не е изяснено от фактическа и правна страна, поради което 



ОПРЕДЕЛИ: 

 

ОТЛАГА и НАСРОЧВА същото за 07.07.2022 година от 10:10 часа, за когато 

страните, редовно уведомени от днешното съдебно заседание. След внасяне на 

депозита ДА СЕ ПРИЗОВЕ вещото лице. 

 

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 09:58 часа. 

 

СЪДИЯ: 

СЕКРЕТАР: 

 

  
 
 


